                                             תחרות הערים מס' 10(סתיו)

גרסת תרגול לכיתות ט'-י'

השאלה
3) הוכיחו שמכל 7 מספרים טבעיים (אשר לא בהכרח עוקבים) ניתן לבחור 3 מספרים שסכומם מתחלק ב-3.

הפתרון:
בחלוקה ל-3 לכל מספר טבעי יש או שארית 1 או שארית 2 או שארית 0(אם הוא מתחלק ב-3). מתוך 7 מספרים אקראיים אם 3 מהם יהיו בעלי שארית 0 אז ניתן יהיה לבחור אותם. אם 3 מספרים יהיו בעלי שארית 1 אז ניתן יהיה לבחור את שלושתם ואז תיווצר שארית 3, כלומר סכומם יתחלק ב-3 או 3 מספרים בעלי שארית 2 כך שסכומם ייתן שארית 6, כלומר הסכום יתחלק ב-3. מתוך כל שבעה מספרים גם אם יהיו רק 2 משארית 1 למשל ורק 2 משארית 0 אז יהיו 3 משארית 2, כלומר תמיד יהיו לפחות 3 מספרים בעלי אותה שארית.
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